

弘扬嘉庚精神 马来西亚出版《陈嘉庚画传》

以漫画形式记录陈嘉庚先生波澜壮阔一生的《陈嘉庚画传》5月2日在吉隆坡陈氏书院举行推介仪式。马来西亚国会议员、前马来西亚对华特使陈国伟出席推介仪式时表示,期待马中两国和全世界华人能携手合作,共同推广和弘扬嘉庚精神。

该部画传由马来西亚作家丘光耀和漫画家张宝铃创

作,图文并茂地介绍了陈嘉庚先生的光辉一生,尤其大力展现了其对教育事业的贡献和执着。画传编绘历时一年半,并在嘉庚先生创办的厦门大学建校100周年之际推出。

画传工作委员会主席、隆雪陈氏书院宗亲会署理会长陈祈福表示,不少马来西亚年轻人对嘉庚先生的事迹

已渐陌生,该书的出版,就是希望通过深入浅出的漫画形式,让更多人认识这位先贤,更全面发扬陈嘉庚精神。

陈祈福说,嘉庚先生的贡献不仅在于创造了世界一流学府,更以其超越时空、跨越国界的精神力量,展现华人文明的延续和传承。他表示,陈氏书院还将通过创建中的“陈氏书院名人堂”等载体,继续

推广和弘扬嘉庚精神。

画传的出版亦获得马来西亚陈嘉庚基金支持。据介绍,陈嘉庚基金一直借由各种形式活动,积极推广弘扬陈嘉庚精神,尤其注重令年轻人理解嘉庚精神内涵。他表示,陈嘉庚基金愿积极协助该画传推介传播,将嘉庚精神向全世界推广。

(据中国新闻网报道)

“春苗行动”近期将在泰实施

中国驻泰国大使馆网站5月6日发布消息称,泰有关部门近日表示,自5月下旬起为在泰中国公民接种新冠疫苗。

使馆指出,自新冠肺炎疫情暴发以来,党和政府十分牵挂海外同胞的安全和健康。国务委员兼外交部长王毅在十三届全国人大四次会议记者会上宣布实施“春苗行动”,积极协助海外同胞接种疫苗。

为落实好党和政府对海外中国公民的关心,切实帮助在泰同胞做好疫情防护,中国驻泰使馆全力以赴推进“春苗行动”。针对泰国关于疫苗接种严格的法律规范,大使馆就疫苗来源、接种方案等事宜与泰相关部门反复沟通与协商,力争早日为在泰同胞接种疫苗。

使馆表示,经多轮工作,泰有关部门近日表示,泰方将在自身疫苗数量有限的情况下,从“中泰一家亲”深厚情谊和两国密切的抗疫合作出发,自5月下旬起为在泰中国公民接种新冠疫苗。

目前,中国驻泰国大使馆正就具体安排与泰有关部门协商。(据中国新闻网报道)

纽约市第一选区议员参选人到访美国福建同乡会

近日,纽约市第一选区议员参选人刘林剑虹到访美国福建同乡会,受到闽籍侨社成员的热烈欢迎。

美国福建同乡会负责人郑思祺代表该会对刘林剑虹的到访表示热烈欢迎。他说,刘林剑虹访问美国福建同乡会,说明她对闽籍社区和美

国福建同乡会的重视,有助于福建乡亲进一步加深对其了解。他呼吁各位侨团领袖带领会员和乡亲们积极参政议政,进行选民登记并参与投票,让大家在未来的选举中更准确地表达自己的意愿。

刘林剑虹介绍了其在

美学习工作的经历,并阐明了自己的竞选政纲。据介绍,刘林剑虹12岁移民纽约曼哈顿下城,就读公立学校,课余时间到父母的咖啡室帮工,后通过刻苦学习考上耶鲁大学并取得学位。毕业后,刘林剑虹服务社区,担任了社区领袖。期间,她

任职华策会董事成员超30年。对华埠服务项目十分了解。如若当选,她将反对包括关闭雷克岛、兴建社区监狱、大麻合法化、削减警察经费、取消特殊高中考试等激进理念,同时为华埠居民争取更多合法权益。

(据东南网报道)

加拿大中华湄洲妈祖庙举行庆祝妈祖诞辰1061周年活动

为庆祝辛丑年农历3月23日妈祖诞辰1061周年,加拿大中华妈祖文化交流协会与加拿大中华湄洲妈祖庙于当地时间5月4日,在加拿大中华湄洲妈祖庙举行庆祝妈祖诞辰1061周年庆典。

受新冠肺炎疫情疫情影响,庆典活动在遵守加拿大政府防疫政策前提下简化举行,部分妈祖敬仰者代表参加活动。活动中,众多敬仰者虽无法前来现场参加活动,但纷纷在线祈福喜捐,为妈祖华诞献爱

心,同谒妈祖、共享平安,纪念妈祖华诞千秋。

加拿大中华妈祖文化交流协会会长林天佑表示,妈祖文化植根中华,历史悠久、影响深远,是中华民族重要的文化瑰宝之一。大家应结合实际不断努力,致力于展示博大精深的妈祖文化内涵,弘扬妈祖“立德、行善、大爱”的精神,让妈祖文化在加拿大社会生根发芽,增进不同文化族裔间的相互理解与支持。

(据东南网报道)

世界柯蔡宗亲总会聘任首席顾问

据菲律宾丝绸之路国际商会消息,该会创会主席蔡聪妙近日获聘为世界柯蔡宗亲总会第21届理事会首席顾问。

蔡聪妙曾任菲律宾工商总会理事长、菲华商联总会理事长,以及菲律宾晋江同乡总会常务顾问,华侨大学第六、第七、第八届董事会董事,旅菲锦东同乡会第七十六、七十七届理事长,秘鲁驻菲律宾名誉总领事等。加入世界柯蔡宗亲总会理事会后,

蔡聪妙被选为第97、98届理事长,任内成绩斐然。

同时,蔡聪妙在推广华文教育方面也作出了不俗贡献。为让菲律宾主流社会进一步了解中文,他与福建师范大学合作兴办了菲律宾中国语言文化学院,并任首任院长。他还帮助菲律宾国立大学与ANGELES大学创办了孔子学院,为助推中菲两国教育和文化交流作出了积极贡献。

(据东南网报道)

英国保守党华人之友启动发展培训项目 助华人参与公共事业

英国保守党华人之友将于5月17日启动一个全新的发展和培训项目。该项目旨在促进英国华人在政治、社区和职业领域的发展,并帮助其获得担任相应职位所需的技能。曾培训过多名国会议员的资深培训师将受邀作为该项目的发展和培训主任。保守党华人之友希望借此项目,鼓励那些想为英国公共事业做出贡献的英国华人积极参与,并协助他们取

得成功。

此项目的参与者不限性别、种族和社会背景。该发展项目和培训课程将有助于人们提升在公共事业发展方面所需的技能,并使其在工作生活的各个方面都受益,进而充分发挥出自身的潜能。

保守党华人之友联合主席席强调:“什么时候参与都不算晚。下一届大选是2024年,所以我们期待着你的到来。利用这个机会来提高自己,了解

英国政治是如何运作的,还可以提高你的很多技能。”

保守党华人之友董事会成员王鑫刚也表示:“保守党华人之友正在努力解决地方和全国政治代表人才短缺的问题,希望通过这些积极的拓展计划,从英国华人社区中发现、鼓励、培养潜在的人才,并增加政治多样性渠道。”

保守党华人之友于2013年成立,在过去的9年里,保守党华人之友的会员已经增

长到6000余人,同时,还与议会和政府保持着密切的联系。

据了解,保守党华人之友目前正在努力成为英国华人社区与政府之间的桥梁。英国政府也非常看重英国华人社区及其相关事宜的看法。自成立以来,保守党华人之友已经有了创纪录数量的地方议会候选人,在过去的3次大选中派出了6名大选候选人。(据中国侨网报道)

北京大学北美校友合唱献礼母校生日

5月4日,北京大学迎来123周年生日。北美各地,包括在纽约、波士顿、加州、休斯顿、伊利诺、华盛顿和加拿大等地的北大校友,在北大纽约地区校友会和大纽约地区校友合唱团的带领和精心组织下,70多人通过网络排练,倾情合唱了《Long

Time Ago》向母校致敬献礼。“燕园情怀,余音绕梁。”在北大时就参加学生合唱团,目前在南加州的李文君说:“在美国,一年多的新冠疫情,尤其影响了像合唱排练和演出这样的集体活动。而这次北大纽约合唱团发起云合唱,将各地校友们‘云

集’到一起,其中有不少毕业离校多年的校友。唱起一首经典念旧之歌,令人回忆在母校度过的美好时光。更重要的是,特殊的母校情愫将漂在四面八方的校友紧密地联系在一起。”

北大纽约校友会的创始人,96岁高龄的姚学吾教授

说:“这个献礼很好,可惜我不能太多走动,否则我一定参加。大家对母校的深情令人感动,这个云合唱创举解决了时空的难题。”据介绍,姚学吾教授是著名指挥家姚学言的哥哥,退休前是北大西语系,之后是美国纽约大学(NYU)的教授。(据中国侨网报道)

菲华商联总会开展疫情主题线上讲座

4月29日下午,菲华商联总会(下简称“商总”)邀请菲律宾儿科感染学会会长、菲律宾总医院(PGH)传染科主任施莉莎开展线上讲座,分享菲律宾新冠肺炎疫情现状与预防措施等内容。

商总理事长林育庆博士致欢迎词。他说,疫情期间,由包括商总在内的11个菲华社会主要团体组成的菲律宾华社救灾基金积极作为,在疫情暴发后不久,就筹集了3亿比索(折合人民币约4050万元),向受疫情影响的社区提供医疗物资和赈济品,向全国各省、市医院和描笼涯的前线工作人员提供个人防护用品和生活物资。同时,菲律宾华社救灾基金还采购了莲花清瘟胶囊,帮助菲律宾国都区和外省地区的新冠肺炎患者缓解病情。当前,接种新冠疫苗是对抗新冠肺炎最有效的方式,商总已向中国科兴公司采购了50万剂疫苗,用于保障前线工作人员生命安全。他希望大家通过此次讲座认清当前疫情形势,学会疫情防护相关常识。

施莉莎感谢商总的盛情邀请。她简述了菲律宾目前的疫情概况和防疫设施的分布及使用情况,并表示接种疫苗是对抗新冠病毒的主要方式。(据东南网报道)

柬埔寨中国商会 抗疫药品捐赠仪式在金边举行

4月29日,中国驻柬埔寨大使王文天同柬卫生部大臣蒙文兴共同出席柬埔寨中国商会向柬卫生部捐赠莲花清瘟胶囊交接仪式。驻柬使馆经商参赞鄂国权、柬卫生部国务秘书尤宋帕、柬埔寨中国商会会长敬骏、常务副会长兼秘书长赵金辉参加活动。

王大使表示,新冠疫情暴发以来,中柬两国守望相助、携手抗疫。迄今,已有大批中国援助和柬方商采的中国疫苗陆续运抵柬埔寨,为柬人民抗击新冠肺炎疫情做出了贡献。中方此次捐赠的88000盒“莲花清瘟胶囊”,价值20万美元,系柬埔寨中国商会用各会员企业的捐款采购,凝聚了广大在柬中资企业员工对柬人民的深情厚谊。

王文天指出,柬当前疫情形势严峻,做好对确诊患者的救治是当前抗疫工作的重点之一。“莲花清瘟胶囊”获得中国国家卫健委和国家中医药管理局联合发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》推荐,能有效阻止新冠病毒在人体内的复制,有助于缓解患者的症状,衷心希望这款中成药能为柬抗击疫情发挥积极作用。

蒙文兴表示,柬中是全面战略合作伙伴,衷心感谢中方一直以来对柬卫生领域提供的资金、物资和技术援助,特别是对柬抗疫工作的大力支持。此次中国大使馆和柬中国商会捐赠柬当前救治新冠肺炎患者急需的“莲花清瘟胶囊”,进一步提升了柬抗击疫情的能力和信心。(据中国新闻网报道)